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食品安全委員会第779回会合議事録 

 

１．日時 令和２年４月９日（火） 14：00～14：05 

 

２．場所 大会議室 

 

３．議事 

（１）テレビ会議又はWeb会議システムを利用した食品安全委員会等への出席について 

（２）その他 

 

４．出席者 

（委員） 

佐藤委員長、山本委員、川西委員、吉田（緑）委員、香西委員、堀口委員、 

吉田（充）委員 

（事務局） 

小川事務局長、鋤柄事務局次長、矢田総務課長、近藤評価第一課長、 

渡辺情報・勧告広報課長、入江評価調整官 

 

５．配付資料 

資料１ テレビ会議又はWeb会議システムを利用した食品安全委員会等への出席に

ついて（案） 

 

６．議事内容 

○佐藤委員長 ただ今から第779回「食品安全委員会」会合を開催いたします。 

 通例では毎週火曜日に委員会会合を開催しているところでありますが、本日は、食品安

全委員会運営規程第２条の規定に基づきまして、臨時に開催することといたします。 

 食品安全委員会は公開することとなってございますが、新型コロナウイルス感染症に関

し、４月７日、緊急事態制限が発出され、東京都が緊急事態措置を実施すべき区域とされ

ていることを踏まえ、本日は傍聴の方を入れないで開催することといたしました。 

 本日は７名の委員が出席です。 

 それでは、お手元にございます「食品安全委員会（第779回会合）議事次第」に従いまし

て、本日の議事を進めたいと思います。 

 まず、資料の確認を事務局からお願いいたします。 

 

○矢田総務課長 それでは、資料の確認をさせていただきます。本日の資料は「テレビ会
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議又はWeb会議システムを利用した食品安全委員会等への出席について（案）」の１点でご

ざいます。 

 不足の資料等ございませんでしょうか。 

 

○佐藤委員長 よろしゅうございますか。 

 続きまして、議事に入る前に「食品安全委員会における調査審議方法等について」に基

づく事務局における確認の結果を報告してください。 

 

○矢田総務課長 事務局におきまして、令和２年１月14日の委員会資料１の確認書を確認

しましたところ、本日の議事について、委員会決定に規定する事項に該当する委員はいら

っしゃいません。 

 

○佐藤委員長 確認書の記載事項に変更はなく、ただ今の事務局からの報告のとおりでよ

ろしいでしょうか。 

 

（「はい」と声あり） 

 

○佐藤委員長 ありがとうございます。 

 

（１）テレビ会議又はWeb会議システムを利用した食品安全委員会等への出席について 

○佐藤委員長 それでは、議事に入ります。 

 「テレビ会議又はWeb会議システムを利用した食品安全委員会等への出席について」であ

ります。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

 

○矢田総務課長 お手元の資料に基づいて説明させていただきます。 

 本委員会決定案は、天災等のやむを得ない事情がある場合において、食品安全委員会等

の会合に外部の関係者がテレビ会議またはWeb会議システムを用いて参加することができ

るようにするものです。 

 第１項は、食品安全委員会の会合についてです。食品安全委員会運営規程第３条におい

ては、「委員長は、適当と認める者に対して会議への出席を求め、その説明または意見の

開陳を求めることができる。」とされていますが、この規定に基づいて、例えば、リスク

管理機関から食品健康影響評価の要請があった際、当該リスク管理機関の職員に委員会会

合への出席を求め、要請事項の内容を聴取してきたところです。一方で、現下の情勢を見

ると、コロナウイルスによる感染症の蔓延防止の観点から、委員会会合にこうした方の出
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席を求めることが困難な状況にあります。このため、天災や感染症の蔓延防止といったや

むを得ない事情がある場合には、委員長は、テレビ会議またはWeb会議システムを利用して

会合に出席することを認めることができるようにするものです。 

 次に第２項は、専門調査会等の会合についてです。専門調査会及びワーキンググループ

の会合については、食品安全委員会専門調査会等運営規程が定められています。ここでは、

所属する専門委員の出席に関する規定は設けられていませんが、必要があれば座長が他の

専門調査会等に所属する専門委員や専門参考人等の外部の者に出席を求めることができる

と定められています。第２項においては、所属する専門委員はもちろん、座長から出席を

求められる他の専門調査会等に所属する専門委員や専門参考人等の外部の者について、第

１項の委員会会合と同様、天災等のやむを得ない事情がある場合には、座長がテレビ会議

またはWeb会議システムを利用して会議に出席することを認めることができるようにする

ものです。 

 なお、本委員会決定については、本日より施行することとしています。 

 説明は以上です。 

 

○佐藤委員長 ありがとうございました。 

 ただ今の説明の内容あるいは記載事項について、御意見、御質問がございましたら、お

願いいたします。 

 特にございませんか。 

 このような状況であるので致し方ないことなのかなと思いますけれども、資料のとおり

に決定してよろしゅうございますか。 

 

（「はい」と声あり） 

 

○佐藤委員長 ありがとうございます。 

 なお、テレビ会議またはWeb会議システムについては、天災や今回のような感染症の蔓延

防止といったやむを得ない事情がある場合にのみ特例的に利用を認めるものであり、その

ような事情がなければ、会議の開催場所においでいただいて出席いただくことに変わりは

ございませんので、そのように御理解いただきますようによろしくお願いいたします。 

 

（２）その他 

○佐藤委員長 ほかに議事はありませんか。 

 

○矢田総務課長 ございません。 
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○佐藤委員長 これで本日の委員会の議事は全て終了いたしました。 

 次回の委員会会合は、現下の情勢を見て判断の上、また別途お知らせしたいと思います。 

 以上をもちまして、第779回「食品安全委員会」会合を閉会いたします。 

 どうもありがとうございます。 


